CUESTIONARIO DE DINAMICA Y CINEMATICA

Marcar la respuesta correcta
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1) Un cuerpo de masa m se encuentra en un plano liso inclinado en un ángulo  con respecto a la horizontal, el bloque que constituye el plano inclinado tiene una masa M y puede deslizarse sin fricción sobre un plano horizontal. El cálculo del módulo de la fuerza F teniendo en cuenta como se mueve en bloque con aceleración constante como se ve en la figura, será:
· 
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· No sé.

· Considere un sistema de referencia fijo al bloque, no inercial del sistema, un movimiento uniformemente acelerado con respecto al suelo.
[image: image19.png]


2) Un bloque de masa M descansa sobre un plano horizontal y su Coeficiente de fricción estática es
[image: image4.wmf]s

m

. Arriba del bloque en reposo se encuentra un resorte cuya constante elástica es k. Su extremo se encuentra soldado al bloque como se puede observar en la figura. Una proyectil de masa m dirigido a lo largo del eje del resorte, con una velocidad v choca con el extremo libre del resorte y comprime al mismo. La fricción entre el bloque y proyectil es insignificante. Calcular el valor  v* tal que  v > v* cuando el bloque empieza a moverse.
· 
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· No sé.
Sea v <v * de modo que el bloque permanece inmóvil. La comprensión máxima del resorte es cuando el proyectil se detiene, y su energía cinética inicial mv2 / 2, se ha convertido completamente en energía potencial del resorte.
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3) Sea un cuerpo cilíndrico con tres ranuras  con distintos radios del que pende un peso que le permite rotar. ¿Que radio debe emplearse para colocar el peso para que el sistema rote con mayor velocidad? ¿Cual es la relación de las aceleraciones introducidas por el peso respecto a los radios? 
· Cuando r sea el mayor  entonces será mayor.

· Cuando r sea el menor, la aceleración será la mayor.

· No sé.
Considere un único disco que es forzado a rotar según las ranuras. ¿Como son los momentos de la fuerza y como la intensidad de la fuerza?

4) Cual de los cuerpos cilíndricos  de igual masa y radio pero distinta distribución (uno hueco y el otro macizo) simultáneamente se dejan rodar por la superficie de un plano inclinado. Cual de ellos llegara primero al final del plano inclinado, explique:
· Llegará primero el cilindro hueco, porque al más alejada la concentración de la masa, la distribución de los momentos resultantes será mayor. Este momento aumentará la aceleración  del movimiento rotatorio.

· Caerán con igual velocidad porque tienen la misma componente del peso aplicada en la dirección del movimiento..

· Llegara el de mayor momento de inercia (el hueco) . Este afectara el momento de la fuerza y este la aceleración angular resultante

· El momento de la fuerza no cambia pero si cambia el momento de inercia. Esto al afectar a la aceleración angular lo hace de modo tal que: se acelera mas el que tienen el menor momento de inercia. Por lo tanto dado que el menor momento de inercia lo tiene el cilindro macizo, será éste el que llegue primero.

· No sé.

Analizar si el Momento de la fuerza peso se modifica con la distribución. Luego analizar la ecuación fundamental del movimiento rotatorio.
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5) Que aproximación debe hacerse al resolver la segunda ley de newton, si sobre el cuerpo actúa una fuerza restauradora, para que la solución se corresponda a la de un movimiento armónico:

· La distancia desde el centro de rotación al centro de masa debe ser grande.

· La distribución de masa debe estar concentrada.

· La fuerza restauradora debe ser pequeña.

· El desplazamiento angular debe ser muy pequeño.

· No sé.

Desarrollar la ecuación fundamental de las rotaciones y analizar cual es la variable y cual debe ser su valor, para simplificar la ecuación diferencial.
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6) Un cuerpo de masa m descansa sobre un plano inclinado de un ángulo ( respecto a la horizontal. El bloque sobre el plano inclinado tiene una masa M y se puede deslizar sin fricción sobre el plano horizontal. 

Calcular la magnitud de la fuerza F, como se ilustra y se aplican directamente al bloque, necesaria para mover el bloque con el módulo de aceleración constante a:
· [image: image8.png]F = Ma +migcosa +asena)sena




· No sé.
[image: image23.bmp]7) Sea un cuerpo cilíndrico con tres ranuras que sostiene a una barra. Este posee distintos radios de que puede  pender un peso para hacerlo rotar. Que radio debe emplearse al  colocar el peso para que el sistema  rote con mayor velocidad. ¿Cual es la relación de las aceleraciones introducidas por el peso respecto a los radios?

· Cuando r sea el mayor  entonces será mayor.
· Cuando r sea el menor, la aceleración será la mayor.
· No sé.
Considere un único disco que es forzado a rotar según las ranuras. ¿Como son los momentos de la fuerza y como la intensidad de la fuerza?
8) Si un cuerpo se mueve con MCU  a una dada 
[image: image9.wmf]0

w

. En un momento se deja caer  agregado un cuerpo de la misma masa que el que tenía inicialmente. Este alcanza una nueva posición que determina n nuevo radio respecto al cual continua con un movimiento circular uniforme con distinta velocidad 
[image: image10.wmf]w

. ¿Cual es el valor relativo de este nuevo radio al que tenia?  ¿Cuanto se desplazado hacia el centro el cuerpo?

· 
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· No sé.

Compare la fuerza externa que tiene el rol de constituirse en  centrípeta.

[image: image24.bmp]
9) Para hacer  completamente un loop  en el dispositivo en la parte inferior de la circunferencia vertical el cuerpo debe alcanzar una velocidad tal que v 2 /r = g. Se debe tener en cuenta también la energía rotacional, debido a que el cuerpo rota sin deslizar. La contribución Ec 0 = ½ I w2 puede desbalancear la ecuación de la energía y hacer que no se cumpla la condición. ¿Cual de los cuerpos tiene la contribución de energía de rotación más adecuada para completar el loop? 

· .

· .

· .

· No sé.

Considero que el sistema como un todo se mueve con la aceleración del conjunto. Suponga analizando las fueras que actúan que tipo de movimiento tiene y aplique.
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10) Un cuerpo ingresa a un plano liso e inclinado desde su parte inferior con una velocidad v1. ¿Cual será la máxima altura que alcance?
· h = ( v1 sen )2 /2 g

· h = 2 v1 g

· h = v1 2 /2g

· No sé.

Considero que el sistema como un todo se mueve con la aceleración del conjunto. Suponga analizando las fueras que actúan que tipo de movimiento tiene y aplique.

[image: image26.bmp]11) Dos cuerpos A y B, de pequeña dimensión, cada uno de masa m , se encuentran en un plano horizontal liso y están conectados por un resorte cuya constante es k e insignificante en la longitud de reposo para el problema. Al igual que en los dos muelles, conectado a un punto fijo P el cuerpo A y cuerpo B  al segundo punto fijo Q con PQ=L, como se muestra en la figura. La posición de equilibrio de A B es:
· .
· [image: image14.png]



· .

· .

· No sé.

Se va de A posición de equilibrio a P de 
[image: image15.wmf]l
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 y B viene de nuevo a la posición de equilibrio.
12) Con el siguiente dispositivo se quiere calcular el momento de inercia de la barra homogénea que esta fijada al eje de rotación.[image: image27.bmp] Si se deja caer la masa m que esta enrollada en alguna de las ranuras r1, r2 o r3 y,  se mide su desplazamiento en el tiempo, diga como emplea esta información para que se pueda con ella determinar el momento de inercia de la barra. ¿Como modifica el empleo de distintas ranuras en esta determinación?
· .

· .

· .

· No sé.

· .

[image: image28.bmp]13) Se mide la distancia x recorrida al agregar la segunda masa a la polea de la figura y se conoce el tiempo empleado en recorrerla. Con estos datos que aproximación aplicaría para calcular la aceleración del sistema, a)si no conoce las masas, b), si cada una de las masas es m, a:
· a = v2/2 x 
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· a =2/3 g  
[image: image17.wmf]»


· a =2 x / t 2   
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· No sé.

Considero que el sistema como un todo se mueve con la aceleración del conjunto. Suponga analizando las fueras que actúan que tipo de movimiento tiene y aplique.

[image: image29.png]


14) En el siguiente sistema considere  en condiciones estáticas que la ventaja mecánica vienen dada por la razón entre el peso soportado (W2) a la fuerza aplicada para equilibrarlo (W1). La ventaja mecánica será entonces:
· W2/W1 = 1

· W2 /W1 =3/2

· W2/W1  = 2

· No sé.

Considere el equilibrio de rotación referido al punto exterior de la polea soporte.

[image: image30.bmp]15) En el plano inclinado la relación entre el trabajo realizado al desplazar el cuerpo   en la dirección del plano (WL) hasta una altura h, es respecto al trabajo vertical (Wh) una razón conocida como ventaja mecánica. Esta resulta ser igual:

· WL/Wh > 1

· WL /Wh > 1

· WL/Wh  =1

· No sé.
· Calcular separadamente los trabajos realizados en ambos casos.
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